福建日报报业集团主办海峡都市报社出版 今日8版 邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059

2022年12月29日 星期四 农历十二月初七

做好新阶段疫情防控工作

周祖翼主持省委常委会会议,强调确保疫情防控平稳转段和社会秩序平稳有序

N据福建日报

12月28日,省委书记 周祖翼主持召开省委常委 会会议,传达学习习近平总 书记在中央农村工作会议 上的重要讲话、对爱国卫生 运动作出的重要指示、给中 国东方演艺集团的艺术家 的回信精神,研究我省贯彻 落实措施;听取当前疫情防 控工作情况汇报,部署推进 下一步工作。

会议指出,习近平总 书记的重要讲话,是建设 农业强国、加快推进农业 农村现代化、全面推进乡 村振兴的科学指南和行动 纲领。要认真学习领会, 立足我省资源禀赋和特色 优势,抓好以乡村振兴为 重心的"三农"各项工作, 以富有成效的工作、实实 在在的业绩,坚定拥护"两 个确立"、坚决做到"两个 维护"。要深刻领会锚定

建设农业强国这个重大目 标,进一步统一思想、深化 认识、凝聚共识,加大乡村 振兴人力投入、物力配置、 财力保障,因地制宜、注重 实效,不断把我省"三农" 工作推向前进。

会议强调,要坚持把爱 国卫生运动作为重大惠民 工程来抓,创新工作方式方 法,不断提升人民群众文明 健康素养和健康水平;深入 开展爱国卫生科普教育,强

化基层网格化管理,筑牢疫 情防控社会大防线;构建齐 抓共管工作格局,充分调动 各方面积极性主动性,确保 各项工作落到实处。

会议强调,要深入学 习贯彻习近平总书记关于 疫情防控工作的重要指示 精神,按照国务院联防联 控机制发布的《关于对新 型冠状病毒感染实施"乙 类乙管"的总体方案》,结 合福建实际,推动各项优

化调整措施落地落实。要 把思想和行动统一到党中 央关于做好新阶段疫情防 控工作的决策部署上来, 争分夺秒做好相关工作, 补齐短板弱项,有力有效 应对疫情。要全面客观清 醒认识当前疫情防控面临 的复杂形势,坚持问题导 向,多想一点、想深一点, 做好充足的思想准备、物 资准备、措施准备,应对好 可能出现的各种风险和挑 战。要扎实做好实施"乙 类乙管"各项重点工作,落 实属地责任,加强教育培 训,强化分级分层分流救 治引导和居家患者健康指 导,保证中药、西药及相关 医疗设备等供应,做好重 点机构、重点单位、重点人 群疫情防控工作,加强健 康科普宣传,加大对农村 地区的支持保障力度,确 保疫情防控平稳转段和社 会秩序平稳有序。

线上买菜"插蛏"

海都记者走访福州部分商超、农贸市场等场所,发现目前线下供货渠道畅通,货足价稳

N海都记者 刘文辉 文/图

"线上很多菜都抢不到' 水果也没有了""提示'高峰 期',买的菜要等很久才送 到"……连日来,一些福州市 民形容,最近线上买菜也像 "插蛏"般"拥堵",出现缺货及 配送延迟等情况。那么,线下 商超或农贸市场的供货情况 如何? 价格是否大幅上涨? 消杀工作是否做到位? 28 日,海都记者走访了福州部分 商超、农贸市场等场所,发现 目前线下供货渠道畅通,价格 平稳,能够满足广大居民日常 生活需求。





▲龙峰里农贸市场

◀永辉超市

早上10时许,在永辉超 市福州奥体店,记者看到市 民戴着口罩、推着购物车, 选购日用品和食品等。"超 市的货可以自己挑,有时间 还是来一趟。这里面的货 很多,也新鲜,价格和平时 也差不多。"正在选购的李

女士告诉记者。 记者注意到,超市里新 鲜蔬菜、水果、米面油和肉 蛋奶等品种齐全,日常生活 用品区内商品琳琅满目,就 连年货用品也已经上架。 据该超市的店长陈先生介 绍,目前卖场的货源是有保 障的,按照平时2至3倍的 供应量做好备货。

超市:供应量充足

陈先生也表示,客流量 在这周又反弹了,"上周人会 少一点,这几天又陆续多起 来了。为了让顾客安心,我 们从早到晚会进行至少4次 的消杀工作。"此外,陈先生 告诉记者,马上迎来元旦,为 了促进消费,该超市还在12 月30日到1月2日推出指定 商品满99元减15元的活动。

客流量现反弹

至于线上缺货的情况, 陈先生说,这是由于太多市民 在线抢购,导致前置仓的货品 卖得太快,"前置仓和卖场是 分开的,我们负责线下这块, 大家可以放心来购买。"

记者随后又来到杨桥 西路的山姆会员店,发现供 应充足。据工作人员介绍,目 前客流量与之前基本持平,价 格也一如既往,每天有专门的 人员进行多轮的消杀。

市场: 瓜果蔬菜新鲜 很受市民青睐

11时许,记者来到鼓楼 区的龙峰里农贸市场,只见 每个摊位都是满满当当的, 上海青、包菜、菜心苗等蔬 菜,苹果、梨、橙子等水果, 应有尽有。

"我们从早上5点就营 业了,会到晚上6点多。"一 名蔬菜摊的摊主告诉记者, 最近叶菜的价格比之前有 所上涨,但这是受到了整个 市场的影响,"我们的供应 是没问题的,这些菜也都是 当天的,非常新鲜。"

该市场的相关负责人 告诉记者,现在总的客流量 比之前减少了大概三分之 一,"水果和蔬菜价格有些上 涨,但是买的人还是很多"。

记者又来到铜盘路农 贸市场,此时的客流量并不 大。前来选购的市民刘女 士表示,之前线上抢不到货 还有点焦虑,好在出门看到 农贸市场都有货,心情缓和 了不少。而现在她基本都 是来一趟就囤2~3天的量, "市场里基本上想买的蔬菜 水果都有,主要是空气也流 通,比较安全。这时候有余 力就自己出门,不仅立马就 能拿到菜,也不会给配送人 员增加更多压力。"

记者了解到,农贸市场 也是每天进行多次消杀,一 般在早中晚三个时段进行。

建议

做好自身防护 多去线下采购

福州商超业内人士 陈先生告诉记者,目前部 分市民因担心出门被感 染而选择线上选购,这导 致线上订单剧增,配送 员、分拣员等人手却不 足。建议市民在做好防 护的同时,可到线下门店 进行采购,把线上运力留 给最需要的人。

而就线上供应的情 况,据福州市商务局相关 负责人介绍,目前,线上 平台均已采取相关措施, 如协调供应商从外地调 配工人,同时临时招募包 装工人,增加包装产能

那么,应该如何保障

现阶段购物的畅通和安 全? 福建省批发零售行 业协会副会长、福建农林 大学博导许安心表示,政 府部门应该加强宣传 避 免居民警惕性囤货,引导 消费者线下超市消费,为 超市提供防疫物资支持、 市场保供补贴。

对于相关的行业来 说,应该加强生鲜食品 储备与供应,加强超市 消杀管理,加强线下超 市顾客防疫引导与管 理,适当提高线上订单 配送费。同时,许安心 提醒居民在线下应该错 峰消费,注意线下消费 场景的个人防护。

责编/郭寿权 美编/杰清 校对/德峰

社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 本埠年订价396元 建议零售价1.5元